CaHKT-NeTepbyprckuin locyaapcTBeHHbIN [TONNTEXHUYECKMIA YHUBEPCUTET
MHCTUTYT NPUKNAAHON METAMATUKM U MEXAHUKM

YnucneHHoe moaennpoBaHMe CUIbHOTOYHbIX
pa3psa0B, UHULMNPOBAHHbIX
31EKTPUYECKMM B3PbIBOM NPOBOJHUKOB

I£|,VICC€F)T3LI,I/IFI Ha COMCKaHUE CTeneHn marmncTtpa

BbinonHWA cTyaeHT rpynnbl 63601/1 Paxosckunmn A.U.

Hay4HbIn pykoBOAUTEND KanuHuH H.B.



[TpUMEeHEHUE MOLLIHbIX 3/IEKTPUYECKMNX PA3PAL0B

® [IpeobpazosaHue sHepa2uu eMKOCMHbIX U UHOYKMUBHbIX
HaKornumerel 8 3Hep2uto 08UMEHUK Cpedbl

® /IcCmOYHUKU U3y4YyeHUsa sUGUMO20 ys1bmpaguonemosozo U
MSA2K020 peH2eHOBCKO20 CrieKmpasbHbiXx OUana30HO8

® /lccnedosaHue gpusuyeckKux ceolicme sewecmasa 8
3KCMPemMarbHbIX COCMOAHUAX

® CusnbHOMOYHAA KOMMymMauuu u hpopmuposaHue
8bICOKOBO/IbMHbIX UMITY16CO8

® CuHmes HaHo4Yacmuy



[locTaHOBKa 3a4a4u
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Rl a.) ToHKasa Npoe8oaoYKa
: ﬁgl 1. B3pbIBaeMblI NPOBOAHUK
ﬁ\ 2. 0bpaTHbIM TOKONPOBOA,
| \\ 1 6.) ToHKaa yunuHOpuyeckas 060a04YKa
e 1. B3pbiBaeMas TOHKOCTEHHaA 060104Ka
‘ N E 2. 0bpaTHbIM TOKONPOBOA,
o ey 3. KeCTKUWN ANINEKTPUYECKUN UMAUHAP
|- ! \\\ - 4. BOAgHaA cpena ]
i | -:L\- 5. CTEeHKM pa3psaHOIM Kamepbl
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. Snekmpuyeckuli 83pbl8 MPOBOOHUKO8 —
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- HEeM 3HEepPrum Npu NPONyCcKaHMM UMNYAbCHOIO TOKa
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TpeboBaHUA K moaenu

Mopgenb AONXKHA CAMOCOr/1aCOBAHHO YYUTbIBATD:

® [Ipouyeccobl hopMupPoBAHUA UMIMYAbCA MOKA 8 37eKmpuyeckol uenu u
ougpy3uro MaecHUMHO20 oA

® UOHU3aUUIo cpelbl

e Oxcoynes Hazpes

®  OUHAMUKY M/1a3Mbl U yOApHbie 80/IHbI.

e Jduccunayuro 3Hepauu, 006YyCcnoBAEHHYIO MenaonpPo8oOHOCMbIO U
8A3KOCMbIO

® U3ny4YyeHue

® 380/1H0U4UKO dJU3U‘4€CK020 COCMOAHUA



MarHnTHaA rMapoamMHaMmnKa

NMpubnnkeHune Ycnosme npMMeHMMOCTHU

CnnowHanA cpega leg K Lyap
OaHOXNAOKOCTHOEe p > Po
OpgHoTemnepaTtypHoe Tpasn <K Txap
OpHomepHoe Rupos > Tipos
(0p .
3 + divpu = 0, YpaBHeHVe Hepas3pbIBHOCTY
ou
P = —gradp + f, YpaBHeHWe ABUKEHUA
de o o
1P at —pdivu + div(AgradT) — div W, YpaBHeHWe TennoBoro 6anaHca
0H - R
Fr = rot[u X H] — crotkE,
R C , YpaBHeHuA 3/m nons
E = ——rotH,
\ 4o




YpaBHeHna MI 1

ﬂ,MHaMM‘-IECKaFI 4acTb TennoBas 4yactb 3I'IEKTpOMarHMTHaFI 4acTtb
_OE

d (1 0 de 6(rv) ow N s 0 H¢,
dt\p) ~ os (rv), at P os ds G = Sraa at\ pr )~ s’
or oT p
Frie v, W = —xnpr— 3 E, = e % (er,)
a_vz_r.a_erf aaﬂ — JIJIS1 OTIT. TOHKOHM INJI.
ot 0s P’ Sraa =4,uw

W e
a_Sr — AJId OIIT. TOJICTOH I1JI.




Ha4vanbHble U rPaHN4YHbIE YC/10BUA

AunHamunyecKasn 4acTb Tennosas yactb INEeKTPOMArHUTHasa 4acTb

0, = oY, T(0, = T3, Hy(0,5) =0,
p(0,s) . Ppi (0,5) s<My, pl &
0, — 0 } — 70 E(0,s) =0,
p(0,s) |S>Mpz Pext T(0,s) oy TO,.. (0, s)
_ (0 — n1s1 NPOBOJIOYKH oT J(0) = Jo,
o= {Rcyl — 211 000JI0YKH ’ W= 7P s U(0) = Uy,
V(0) =V,

<
S

Il
R

U(t, 0) = U(t, M) — 01 W(t)|S=O = W(t)ls=M = O, Rpl(t)Hq)(Mpl, t) — Zj(t);
H,(t,My) = 0,

d d R,
Lo d_]t +RoJ — V(@) +E(My, t) = -2 dt (](t) lnR(t))




OnTnyecKkana TonlmHa n cBoboaHbIN npober

l, = 1/n, - 0nuHa ceobo0Ho20 npobeza*

L - xapakTepHblii pasmep 3aauu

1, - KO3ghpuyueHm rnoasaoujeHua pomoHo8 4yacmoms! v

X
T. = w.dx' -onmuyeckas naomHocms 04 U3ay4eHus 4acmomel v
% 1%
0

OnTuyeckn ToHKaa nnasma (1,> L)

Ontnyecku Tonctasa nnasma (1, L)

MpnbankeHne onTUYECKU TOHKOTO C/10S

MpnbaunkeHmne ny4yncTom Ten10nNpPoBoOAHOCTH

(00]

My = f%v(v Tp)

0

dv/j d””dv

- ocpeAHeHHbIn no MNnaHKy KO3PPUUNEHT NOTNOLEHUS

_ _ 4
= Uy f Uypdv = 4n,oT
0

oW,
ds

Jl(va) dv/j vadv
- AIMHA c3060,c|,Horo npobera, ycpeaHeHHasa no Poccenanay
1601, T3
J gra dv = TgradT,
0

*0nuHa ceobo0Ho20 npobezaa — paccToaHUE, Npoxoanmoe GOTOHOM A0 NMOrNoLEeHNA .



YpaBHEHMA COCTOAHMA N TPAHCNOPTHbIE KO3PPULIMEHTDI

MCI'IOJ'Ib3YI-OTC‘r'I WNpoKoaAnNana3oHHbIEe MHTEPNONAUNOHHbIE YPaBHEHUA COCTOAHUMA BOAbl N METANNNI0B.

NasneHue

P = Px + Pr)

P, - XonogHaa (ynpyras) cocrasnsatoLas

pr - T€EN10BanA COCTaBAOLW aA

BHyTpeHHAA oSHeprua c y ,
ocmassiArwue BHympeHHeu aHepeuu.

Boaa: Ex - XonogHas (ynpyran)
E=&EcteEr+éeg t+ &
MeTtann:

E=E+ET+E T & €q - ANCCOUMOHHaA

Er -TennaoBas

& - WOHM3aUMOHHaA

Ee - I3NEKTPOHHAaA



Pa3HOCTHAA cxema

LLIab/n10OH pa3HOCTHOM CXeMbl:

U+1)

1+

. G+1) - -
+1 (J+1) (+1)
vi(il ) pz—% Vi pi+% Vit1
° o o °
0 ) 0 %)
Jj J j i j
Vi1 p__% Vi(J) p,(J)l Vit1

p,P,T,H, & xpaHATCA B cepeanHax A4eeK.

r,v, W,E

2

- B y3Nax.

1

(_) = (r08)y09)
t

P
gt = _p(ois) (r(O:S)v(OJS))S _|_ Q,

Ps

E =
4rto,

H,

(%) =50
L P/

o, = 0.5(c +a(—-1)),
p. = 0.5(p + p(=1)),

[MonHOCMbIO KOHCePB8AMUBHAA CXeMA — CXEMA, B KOTOPOM rapaHTUPOBAHO BbINO/IHEHWE PAa3HOCTHbIX 3aKOHOB
COXPaHEHMA U PAa3HOCTHbIX YpaBHEHMN BanaHca OTAENbHbIX TUMOB SHEPTUM

10



MeTton pa3aenbHblX NPOroHOK

——

—

C j-20 €n104

N

Pacyem j+1-20 cnosa

| | G
BHyTpeHHMe : BHyTpeHHue BHYyTpeHHMe
nTepaLmm : uTepaLmm uTepaLmm
|
I
4 ) : 4 ) 4
1 —p
Mpynna | T Mpynna Il Mpynna lll
(AMHammyeckasn) (MarHuTHasn) (TennoBan)
\ J \ % \
/ A 4 A 4 \
bnok
YpasHeHus TPaHCMOPTHBbIX
COCTOAHNA KoadppnuneHToB
\§ J

Ha j+2-ol cnol

A\
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CTpyKTypa nporpammeoil

U1

v

MTepauroHHEIA
MeToqn

Enok ypaeHeHWIA
COCTOAHWA

m
5
=]
=
'E‘
=
=
=
=
g
=]
m

]
]
]
I nepeHoca
|
T 1 T
I I |
j==-—---- mm o - jmmm e = - - '
v v ¥
AvHamuqeckas SHepreTHJeckan 3NeKTPOMarH1THaRA
YacTk YaCTk UACTh

S — e

MeToakl pelweHns
CrnAay

------ o
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CTpyKTypa 6/10Ka KO3PPMNLMEHTOB NEPEHOCA

=

PacueT ko3 dUUNEHTOB

Component Bnok KOo3ppUHUUHeHTOE NepaHoCca
PacueT MoHW3aUMn
nepeHoca
Pacuet cBob0AHbIX
npoberos
<

W/
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TecTnpoBaHuMe nporpammbl

Tecmoessble 3a0a4u:

e Pa3neT rasa B Bakyym
e 3a3paya o nopliHe
e Pacnaj npou3BO/IbHOIO pa3pbiBa

* [nddy3ma nona B NpoBoAsALLYIO cpeay

TectTupyembin acnekKT TectoBaAa 3apayva

Pasnetrasa MNoplweHb Pacnag pa3pbiBa

3/M vactb

--

Andodysma nona
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Pe3ynbTaTbl PacyeToB: TOK U MarHUTHOE nose

3aBMCMMOCTb NMOJIHOFO TOKA OT BPEMEHMU PacnpeaeneHne HanpsaKeHHOCTM MarHUTHOrO NoAA
B 3a4,a4e 0 pa3psase B 06onouke B Pa3/IN4YHbIE MOMEHTbI BPEMEHMU
(3apava o paspage B 060s104Ke)
200 ; : : : : : : :
10~
150 9 t=30
t=60
8 t=90
. t=120
100 t=150
2 g ° )
-::‘:T ;::, 5 \\
I
50 -
4l I
3 I N
2040 €0 8 100 120 140 160 180 200 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1

t(ns) S/M

[t] = ns



Pe3ynbTaTbl pacyeToB: TemnepaTypa

Pacnpe,u,eneHMﬂ TemMnepartypbl B pa3/itiHble MOMEHTbI BPEMEHU

A.) B3pblB 060104KMU B.) B3pbIB NPOBO/IOYKM
=3 t=Ons - 1.8
t=30
T t=60 1.6
2 t=90 | -
t=120 1.4 —
t=150 —
R 12— -~
1.5 i < — F
< B - ’// - -
= I R e
. i 0.8
I 1 S T t=0
_ — = 0.6 =3
SN SR t=60
0.5 \\\\ﬁ\ll\ 0.4 t=90 .
Iy — t=120
[ 0.2 t=150
k
5 10 15 20 25 30 35 40 45 c 10 15 20 o 20 >~ 10 pie

r(mkm) r(mkm)
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Pe3ynbTaTbl pacyeToB: yaapHblie BO/IHbl BO BHELLUHEM cpeae

PiMP)

PacnpocTpaHeHWe yaapHOW BOMHbI B BOAE

Pressure

R t=60ns
L L

ARLTE L U T t=120ns
180 F------ 1 roonee R Pooooee H P 1 t=150ns |-

i ! : ! i i : t = 180ns
T e e SR S S
140 j : R R it ST
120 SRRRLTEE EREES
100 N
80 Z Z Z Z Z
60 feoede oo b SN NV S S

a0 60 70 g0 90 100 110 120 130 140
r(mkm)
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Pe3ynbTaThl pacyeToB: ABUMKEHME rPaHULLbI pa3aena

Paanyc rpaHuy, pasaena cpeq, B cayyanx paspsaga B Boge U rase
n Popma cBepxkputnyeckom obnactu(*) ana paspasa B sose.

ras
E04a

KpMT. obn

140

*0b6s1acme, 8 Komopol napamempel
CpeO0bl rpesbiarm Kpumu4yecKue.




Pe3ynbTaTbl pacyeToB: AByxda3HOE COCTOAHUE

PacnpeneneHne o6beMHOMN A0 XKUAKOCTU
B NJ1a3Me MeTa/l/1a B Pa3/IMYHble MOMEHTbI BpEMEHMU
(3apgaya o B3pbiBE 060/104KN)

0.05
0.045 /.
t=0
0.04 t=30
t=60 /
0.035 t=90
t=120 /
0.03 t=150
o 0.025
0.02 —
0.015
0.01
s »
0.005 \
0 e T e
5 10 15 20 25 30 35

[t] =ns

p=gp(T)+ (1 - g)p,(T),
e =g&g(T,p(T)) + (1 — g)&,(T, p,(T)),

g— obbemHan A40oNAa KNAKOCTU B CMeCH.

o= foy;

f=a++Va?+ 0.5x;

a=0.5[(1-x)(1.5g — 0.5) + 0.5x];

X = 0-1/0-0.
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3aKkn4yeHune

Bbin pa3paboTaH NnporpamMmMHbIN KOMMNJIEKC ANA pelleHna 3aaa4 MI/,
CBA3aHHbIX C MOLLHbIMU NEKTPUYEeCKUMU pa3pasammn. Co3gaHHaa KOMMIEKC NO3BONAET:

* YucneHHo pewatb 3aga4n MI] 0 CMNBHOTOYHBbIX pa3pAaaax, MUHMUMNPOBAHHbIX DBl

B Pa3/IMYHbIX KOHPUTypaLUaAX
* PaccunTbiBaTb ONTUYECKUE, TEPMOAMHAMMYECKNE U TPAHCMOPTHbIE XapPaKTEPUCTUKKN N1a3Mbl METAINIOB

* Mcnonb3oBaTb A5 PACYETOB NPOM3BO/IbHbIE YPaBHEHUA COCTOSSHUA U MOAENM NepeHoca
* OnucbiBaTb 3BOIOLMIO COCTOAHMA BELLECTBA C yYEeTOM ABYXPasHOM cpeabl(*KnakocTb-nap)
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Mpunoxxenune. YPC Boabl (BHYTPEHHAA 3HEPTrmA)

XonopHaa cocrtasnaoLan

m n A = 2.5%10° Jx/kr
né3 —mos S5 = ﬁ; Aok
& =AMlt———"—| Po m=15  n=0.5 p,= 1000 kr/m3
Tennosasn cocrasnAowWwas z = ltgX; | = 1.615,
Er = &m t &gjie ¢=£ K =3,
(1 BYF( )3 R(T — 273) P’ px = 317.8 kr/m°
&, =(1— Z)—= ;
m 172 u T — 273 pu = 18 Kr/Moun;
3R(T — 273 t=—"0" _
faie =3F(1+a)7 ( ) T T = 347K,
1
AnccoyumnoHHana coctaBaAaoLWan : 2 B, A, = 107 kr * K§4* M3,
£d=,3ud; Cl Cl ﬁ _AleXp(_T)_C Bl=5*10 K
=gt \z) -8 L =5.12 % 107
oT2 ug = 5.12 * 10’ Ixx/kr,
NOoHU3aLMOHHaA cocTaBasAowas 3

A, = 2.4 % 10°kr x K 2x M~ 3,
2 — — 5
& = auy, Cz CZ 2 - a :Az eXp( T)T% = C.: BZ = 1.577 «10°K
+ Cz, 1 _ 2, 8
a P u; = 2.18 = 10° Ik /K.
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Mpunoxkenune. YPC Boapl (naBneHue)

XonopgHasna (ynpyras) cocraBasatoLan

A = 2.5 % 10° JIx/kr

P
Py = Apg 3(m n) (63+1+63+1) 5=%; m = 15, n = 0.5, po = 1000 kr/m3
TennoBasa cocTasnsaoLwan
Pr = Pm T Pa,ie’ £,(z) = 3)/ tz y = 0.72
+ 4z’
= fz(Z),ng;
2

Pajie = § PEaie



